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Gemeinderat
25.07.2019

Protokoll
über die Sitzung des GEMEINDERATES der Stadt Waidhofen an der Thaya am
Donnerstag, den 25. Juli 2019 um 19.00 Uhr im Sitzungssaal des Rathauses.

Bürgermeister Robert Altschach eröffnet die Sitzung um 19.00 Uhr.

Anwesende: Bgm. Robert ALTSCHACH (ÖVP)
Vzbgm. LR Gottfried WALDHÄUSL (FPÖ)

die Stadträte: SR Melitta BIEDERMANN (ÖVP)
Eduard HIESS (ÖVP)
Mag. Thomas LEBERSORGER (ÖVP)
ÖKR Alfred STURM (ÖVP)
Ing. Martin LITSCHAUER (GRÜNE)
Franz PFABIGAN (SPÖ)

die Gemeinderäte: Gerhard BAYER (ÖVP)
Bernhard HÖBINGER (ÖVP)
OSR Dir. Johann KARGL (ÖVP)
Astrid LENZ (ÖVP)
DI Bernhard LÖSCHER (ÖVP)
Kurt SCHEIDL (ÖVP)
Susanne WIDHALM (ÖVP)
Elfriede WINTER (ÖVP)
Gottfried DOLEZAL (FPÖ)
Michael FRANZ (FPÖ)
Harald LEDL (FPÖ)
Günter ÖSTERREICHER (FPÖ)
Rainer CHRIST (GRÜNE)
Erich EGGENWEBER (GRÜNE)
Herbert HÖPFL (GRÜNE)
Andreas HITZ (SPÖ)

Gabriele Neuwirth, MA bei den Punkten 18 a) und 18 b) gemäß
§ 47 Abs. 7 NÖ Gemeindeordnung 1973, LBGl. 1000 i.d.d.g.F.

Entschuldigt: GR OSR Dir. Oswald FARTHOFER (ÖVP)
GR Ingeborg ÖSTERREICHER (FPÖ)
GR Ing. Jürgen SCHMIDT (FPÖ)
GR Reinhard JINDRAK (SPÖ)
GR Stefan VOGL (SPÖ)



der Schriftführer: StA.Dir. Mag. Rudolf POLT

Die Sitzung ist beschlussfähig.
Die Sitzung ist öffentlich.

Sämtliche Mitglieder des Gemeinderates wurden nachweislich mit der Einladung des
Bürgermeisters vom 12.07.2019 unter Angabe der Beratungsgegenstände von dieser
Sitzung verständigt. Die Tagesordnung wurde am 12.07.2019 an der Amtstafel
angeschlagen.

Dringlichkeitsantrag gemäß § 46 Abs. 3 der NÖ Gemeindeordnung 1973 i.d.d.g.F:
Bgm. Robert ALTSCHACH bringt vor Beginn der Gemeinderatssitzung schriftlich den
als Beilage A diesem Protokoll angeschlossenen und mit einer Begründung
versehenen Dringlichkeitsantrag ein:

„Einvernehmliche Kündigung Beförderungsauftrag Nachtbus NÖ“

ENTSCHEIDUNG DES GEMEINDERATES:

Für den Antrag stimmen 24 Mitglieder des Gemeinderates (alle anwesenden Mitglieder
der ÖVP, alle anwesenden Mitglieder der FPÖ, alle anwesenden Mitglieder der
GRÜNE und alle anwesenden Mitglieder der SPÖ).

Gegen den Antrag stimmen 0 Mitglieder des Gemeinderates.

Der Stimme enthalten sich 0 Mitglieder des Gemeinderates.

Somit wird der Antrag angenommen.

Bgm. Robert ALTSCHACH gibt bekannt, dass diese Angelegenheit als
Punkt 9) der Tagesordnung behandelt wird.

Dringlichkeitsantrag gemäß § 46 Abs. 3 der NÖ Gemeindeordnung 1973 i.d.d.g.F:
Bgm. Robert ALTSCHACH bringt vor Beginn der Gemeinderatssitzung schriftlich den
als Beilage B diesem Protokoll angeschlossenen und mit einer Begründung
versehenen Dringlichkeitsantrag ein:

„Genehmigung von über- bzw. außerplanmäßigen Ausgaben, Fuhrpark –
Reparatur Kehrmaschine“

ENTSCHEIDUNG DES GEMEINDERATES:

Für den Antrag stimmen 24 Mitglieder des Gemeinderates (alle anwesenden Mitglieder
der ÖVP, alle anwesenden Mitglieder der FPÖ, alle anwesenden Mitglieder der
GRÜNE und alle anwesenden Mitglieder der SPÖ).

Gegen den Antrag stimmen 0 Mitglieder des Gemeinderates.

Der Stimme enthalten sich 0 Mitglieder des Gemeinderates.



Somit wird der Antrag angenommen.

Bgm. Robert ALTSCHACH gibt bekannt, dass diese Angelegenheit als
Punkt 10) der Tagesordnung behandelt wird.

Dringlichkeitsantrag gemäß § 46 Abs. 3 der NÖ Gemeindeordnung 1973 i.d.d.g.F:
Bgm. Robert ALTSCHACH bringt vor Beginn der Gemeinderatssitzung schriftlich den
als Beilage C diesem Protokoll angeschlossenen und mit einer Begründung
versehenen Dringlichkeitsantrag ein:

„Übernahme der Stadtsaalkosten für die Veranstaltung von Balls & Beats –
Jugend/Kultur/Sport“

ENTSCHEIDUNG DES GEMEINDERATES:

Für den Antrag stimmen 24 Mitglieder des Gemeinderates (alle anwesenden Mitglieder
der ÖVP, alle anwesenden Mitglieder der FPÖ, alle anwesenden Mitglieder der
GRÜNE und alle anwesenden Mitglieder der SPÖ).

Gegen den Antrag stimmen 0 Mitglieder des Gemeinderates.

Der Stimme enthalten sich 0 Mitglieder des Gemeinderates.

Somit wird der Antrag angenommen.

Bgm. Robert ALTSCHACH gibt bekannt, dass diese Angelegenheit als
Punkt 11) der Tagesordnung behandelt wird.

Dringlichkeitsantrag gemäß § 46 Abs. 3 der NÖ Gemeindeordnung 1973 i.d.d.g.F:
Bgm. Robert ALTSCHACH bringt vor Beginn der Gemeinderatssitzung schriftlich den
als Beilage D diesem Protokoll angeschlossenen und mit einer Begründung
versehenen Dringlichkeitsantrag ein:

„Genehmigung von über- bzw. außerplanmäßigen Ausgaben, Campingplatz –
Erneuerung der Einfriedung“

ENTSCHEIDUNG DES GEMEINDERATES:

Für den Antrag stimmen 24 Mitglieder des Gemeinderates (alle anwesenden Mitglieder
der ÖVP, alle anwesenden Mitglieder der FPÖ, alle anwesenden Mitglieder der
GRÜNE und alle anwesenden Mitglieder der SPÖ).

Gegen den Antrag stimmen 0 Mitglieder des Gemeinderates.

Der Stimme enthalten sich 0 Mitglieder des Gemeinderates.

Somit wird der Antrag angenommen.



Bgm. Robert ALTSCHACH gibt bekannt, dass diese Angelegenheit als
Punkt 12) der Tagesordnung behandelt wird.

Dringlichkeitsantrag gemäß § 46 Abs. 3 der NÖ Gemeindeordnung 1973 i.d.d.g.F:
Bgm. Robert ALTSCHACH bringt vor Beginn der Gemeinderatssitzung schriftlich den
als Beilage E diesem Protokoll angeschlossenen und mit einer Begründung
versehenen Dringlichkeitsantrag ein:

„Campingplatz, Zustimmung zur Benutzung im Rahmen der Österreichischen
Baumklettermeisterschaften“

ENTSCHEIDUNG DES GEMEINDERATES:

Für den Antrag stimmen 24 Mitglieder des Gemeinderates (alle anwesenden Mitglieder
der ÖVP, alle anwesenden Mitglieder der FPÖ, alle anwesenden Mitglieder der
GRÜNE und alle anwesenden Mitglieder der SPÖ).

Gegen den Antrag stimmen 0 Mitglieder des Gemeinderates.

Der Stimme enthalten sich 0 Mitglieder des Gemeinderates.

Somit wird der Antrag angenommen.

Bgm. Robert ALTSCHACH gibt bekannt, dass diese Angelegenheit als
Punkt 13) der Tagesordnung behandelt wird.

Dringlichkeitsantrag gemäß § 46 Abs. 3 der NÖ Gemeindeordnung 1973 i.d.d.g.F:
Bgm. Robert ALTSCHACH bringt vor Beginn der Gemeinderatssitzung schriftlich den
als Beilage F diesem Protokoll angeschlossenen und mit einer Begründung
versehenen Dringlichkeitsantrag ein:

„Freizeitzentrum, Zustimmung zur Benutzung im Rahmen der Pool & Games
Tour“

ENTSCHEIDUNG DES GEMEINDERATES:

Für den Antrag stimmen 24 Mitglieder des Gemeinderates (alle anwesenden Mitglieder
der ÖVP, alle anwesenden Mitglieder der FPÖ, alle anwesenden Mitglieder der
GRÜNE und alle anwesenden Mitglieder der SPÖ).

Gegen den Antrag stimmen 0 Mitglieder des Gemeinderates.

Der Stimme enthalten sich 0 Mitglieder des Gemeinderates.

Somit wird der Antrag angenommen.

Bgm. Robert ALTSCHACH gibt bekannt, dass diese Angelegenheit als
Punkt 14) der Tagesordnung behandelt wird.



Dringlichkeitsantrag gemäß § 46 Abs. 3 der NÖ Gemeindeordnung 1973 i.d.d.g.F:
Bgm. Robert ALTSCHACH bringt vor Beginn der Gemeinderatssitzung schriftlich den
als Beilage G diesem Protokoll angeschlossenen und mit einer Begründung
versehenen Dringlichkeitsantrag ein:

„Genehmigung von über- bzw. außerplanmäßigen Ausgaben – Stadtsaal –
Erneuerung der Kältetechnik“

ENTSCHEIDUNG DES GEMEINDERATES:

Für den Antrag stimmen 24 Mitglieder des Gemeinderates (alle anwesenden Mitglieder
der ÖVP, alle anwesenden Mitglieder der FPÖ, alle anwesenden Mitglieder der
GRÜNE und alle anwesenden Mitglieder der SPÖ).

Gegen den Antrag stimmen 0 Mitglieder des Gemeinderates.

Der Stimme enthalten sich 0 Mitglieder des Gemeinderates.

Somit wird der Antrag angenommen.

Bgm. Robert ALTSCHACH gibt bekannt, dass diese Angelegenheit als
Punkt 15) der Tagesordnung behandelt wird.

Dringlichkeitsantrag gemäß § 46 Abs. 3 der NÖ Gemeindeordnung 1973 i.d.d.g.F:
Bgm. Robert ALTSCHACH bringt vor Beginn der Gemeinderatssitzung schriftlich den
als Beilage H diesem Protokoll angeschlossenen und mit einer Begründung
versehenen Dringlichkeitsantrag ein:

„Grundstücksangelegenheiten b) Verkauf des Grundstückes Nr. 1337/1, KG
21194 Waidhofen an der Thaya - Grundsatzbeschluss“

ENTSCHEIDUNG DES GEMEINDERATES:

Für den Antrag stimmen 24 Mitglieder des Gemeinderates (alle anwesenden Mitglieder
der ÖVP, alle anwesenden Mitglieder der FPÖ, alle anwesenden Mitglieder der
GRÜNE und alle anwesenden Mitglieder der SPÖ).

Gegen den Antrag stimmen 0 Mitglieder des Gemeinderates.

Der Stimme enthalten sich 0 Mitglieder des Gemeinderates.

Somit wird der Antrag angenommen.

Bgm. Robert ALTSCHACH gibt bekannt, dass diese Angelegenheit als
Punkt 18b) der Tagesordnung behandelt wird.



Dringlichkeitsantrag gemäß § 46 Abs. 3 der NÖ Gemeindeordnung 1973 i.d.d.g.F:
StR Ing. Marin LITSCHAUER bringt vor Beginn der Gemeinderatssitzung schriftlich
den als Beilage I diesem Protokoll angeschlossenen und mit einer Begründung
versehenen Dringlichkeitsantrag ein:

„Kanal Matzles“

ENTSCHEIDUNG DES GEMEINDERATES:

Für den Antrag stimmen 24 Mitglieder des Gemeinderates (alle anwesenden Mitglieder
der ÖVP, alle anwesenden Mitglieder der FPÖ, alle anwesenden Mitglieder der
GRÜNE und alle anwesenden Mitglieder der SPÖ).

Gegen den Antrag stimmen 0 Mitglieder des Gemeinderates.

Der Stimme enthalten sich 0 Mitglieder des Gemeinderates.

Somit wird der Antrag angenommen.

Bgm. Robert ALTSCHACH gibt bekannt, dass diese Angelegenheit als
Punkt 16) der Tagesordnung behandelt wird.

Dringlichkeitsantrag gemäß § 46 Abs. 3 der NÖ Gemeindeordnung 1973 i.d.d.g.F:
StR Ing. Marin LITSCHAUER bringt vor Beginn der Gemeinderatssitzung schriftlich
den als Beilage J diesem Protokoll angeschlossenen und mit einer Begründung
versehenen Dringlichkeitsantrag ein:

„Kanal Götzles und Ulrichschlag“

ENTSCHEIDUNG DES GEMEINDERATES:

Für den Antrag stimmen 24 Mitglieder des Gemeinderates (alle anwesenden Mitglieder
der ÖVP, alle anwesenden Mitglieder der FPÖ, alle anwesenden Mitglieder der
GRÜNE und alle anwesenden Mitglieder der SPÖ).

Gegen den Antrag stimmen 0 Mitglieder des Gemeinderates.

Der Stimme enthalten sich 0 Mitglieder des Gemeinderates.

Somit wird der Antrag angenommen.

Bgm. Robert ALTSCHACH gibt bekannt, dass diese Angelegenheit als
Punkt 17) der Tagesordnung behandelt wird.



Die Tagesordnung lautet:

Öffentlicher Teil:

1) Entscheidung über Einwendungen gegen das Protokoll über die Sitzung des
Gemeinderates vom 26. Juni 2019

2) Genehmigung von über- bzw. außerplanmäßigen Ausgaben
a) WVA Waidhofen, Wasseraufbereitungsanlage Stoißmühle - Vergabe von

Dachdeckerarbeiten
b) Öffentliche Straßenbeleuchtung KG Hollenbach, Erweiterung

Siedlungsstraße Südost (BVH Haidl), Mitverlegung mit EVN-Strom -
Vergabe Erd- und Baumeisterarbeiten

c) Öffentliche Straßenbeleuchtung KG Ulrichschlag, Adaptierung der Anlage,
Mitverlegung mit Glasfaser und EVN-Strom - Vergabe Erd- und
Baumeisterarbeiten sowie Elektrikerarbeiten

d) ABA und WVA Ulrichschlag, Herstellen von Bachquerungen, Mitverlegung
mit Glasfaser und EVN-Strom - Vergabe Erd- und Baumeisterarbeiten

e) Versicherungsangelegenheiten - Abschluss einer Cyber-Versicherung

3) Fahrradtourismus Innenstadt – Verbesserung der Radinfrastruktur

4) Grundstücksangelegenheiten
a) Öffentliches Gut, Zuschreibung einer Trennfläche zu Grundstück

Nr. 1478/2, KG 21194 Waidhofen an der Thaya
b) Ankauf des Grundstückes Nr. 657/3, KG 21194 Waidhofen an der Thaya
c) Ankauf von Trennstücken der Grundstücke Nr. 1106/16 und 1107/7,

KG 21194 Waidhofen an der Thaya, Arrondierung Wirtschaftshof
d) Tausch von Trennstücken der Grundstücke Nr. 1105/10 und 1105/13,

KG 21194 Waidhofen an der Thaya, Arrondierung Wirtschaftshof und
Einräumung von Geh- und Fahrrechten

e) Verkauf des Grundstückes Nr. 2667, KG 21194 Waidhofen an der Thaya
f) Verkauf des Einstellraumes West, Dr. Leopold-Schönbauer-Straße 5
g) Zustimmung zur Benutzung einer Teilfläche des Grundstückes Nr. 308/1,

Stadtpark, zur Umsetzung des Bauvorhabens Zu- und Umbau
Polytechnische Schule

5) Abschluss eines Prekariums für die Benützung des Ballettsaals im Kulturschlössl

6) Übernahme der Rechnung im Rahmen des ORF RADIO NÖ Frühschoppens –
Konsumation Blasorchester

7) Kleinkinder-Tagesbetreuung der Marktgemeinde Thaya – Übernahme der
anteiligen Betreuungskosten durch die Stadtgemeinde Waidhofen an der Thaya

8) Sportsubvention – USV Raika Dobersberg, Sektion Sportakrobatik - Österr.
Staatsmeisterschaften & 5. Int. Waldviertel Cup in der Sporthalle

9) Einvernehmliche Kündigung Beförderungsauftrag Nachtbus NÖ



10) Genehmigung von über- bzw. außerplanmäßigen Ausgaben, Fuhrpark –
Reparatur Kehrmaschine

11) Übernahme der Stadtsaalkosten für die Veranstaltung von Balls & Beats –
Jugend/Kultur/Sport

12) Genehmigung von über- bzw. außerplanmäßigen Ausgaben, Campingplatz –
Erneuerung der Einfriedung

13) Campingplatz, Zustimmung zur Benutzung im Rahmen der Österreichischen
Baumklettermeisterschaften

14) Freizeitzentrum, Zustimmung zur Benutzung im Rahmen der Pool & Games Tour

15) Genehmigung von über- bzw. außerplanmäßigen Ausgaben – Stadtsaal –
Erneuerung der Kältetechnik

16) Kanal Matzles

17) Kanal Götzles und Ulrichschlag

Nichtöffentlicher Teil:

18) Grundstücksangelegenheiten
a) Ankauf des Grundstückes Nr. 1407/26, KG 21194 Waidhofen an der Thaya
b) Verkauf des Grundstückes Nr. 1337/1, KG 21194 Waidhofen an der Thaya

- Grundsatzbeschluss

19) Personalangelegenheiten
a) Dienstverhältnisse auf unbestimmte Zeit

aa) Personalnummer 206, Anstellung einer Kinderbetreuerin auf
unbestimmte Zeit

ab) Personalnummer 174, einverständliche Auflösung des
Dienstverhältnisses

b) Sonstiges
ba) Personalnummer 4245, Gewährung einer Zulage

20) Berichte



Bgm. Robert Altschach         
Altwaidhofen 32 

3830 Waidhofen an der Thaya        „A“ 

     
 
 
 
 
 
 

Waidhofen an der Thaya, am 22.07.2019 
 
 
 
 
 
 

Dringlichkeitsantrag 
 
 

Der Unterzeichnete stellt gemäß § 46 Abs. 3 der 
NÖ Gemeindeordnung den Antrag, die 
Tagesordnung der Gemeinderatssitzung vom 
25.07.2019 wie folgt zu ergänzen: 

 
 
 
 
 
 
„Einvernehmliche Kündigung Beförderungsauftrag Nachtbus NÖ“ 
 
 
 
 
Begründung:  
 
Um Verzögerungen zu vermeiden, ist die Aufnahme dieses Punktes in die 
Tagesordnung gerechtfertigt. 
 





Bgm. Robert Altschach  
Altwaidhofen 32 

3830 Waidhofen an der Thaya        „C“ 

 
 
 

Waidhofen an der Thaya, am 25.07.2019 
 
 
 
 
 
 

Dringlichkeitsantrag 
 
 

Der Unterzeichnete stellt gemäß § 46 Abs. 3 der 
NÖ Gemeindeordnung den Antrag, die 
Tagesordnung der Gemeinderatssitzung vom 
25.07.2019 wie folgt zu ergänzen: 

 
 
 
 
 
 
„Übernahme der Stadtsaalkosten für die Veranstaltung von Balls & Beats – 
Jugend/Kultur/Sport“ 
 
 
 
 
Begründung:  
 
Um Verzögerungen zu vermeiden, ist die Aufnahme dieses Punktes in die 
Tagesordnung gerechtfertigt. 
 



Bgm. Robert Altschach 

3830 Altwaidhofen 32        ĂDñ 
 
 
 
 
 

Waidhofen an der Thaya, am 25.07.2019 
 
 
 
 
 
 

Dringlichkeitsantrag  
 
 

Der Unterzeichnete stellt gemäß § 46 Abs. 3 der 
NÖ Gemeindeordnung den Antrag, die 
Tagesordnung der Gemeinderatssitzung vom 
25.07.2019 wie folgt zu ergänzen: 

 
 
 
 
 
 
ĂGenehmigung von über - bzw. außerplanmäßigen Ausgabe n, Campingplatz ï 
Erneuerung der Einfriedung ñ 
 
 
 
 
Begründung:  
 
Um Verzögerungen zu vermeiden, ist die Aufnahme dieses Punktes in die 
Tagesordnung gerechtfertigt. 
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